

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Jueves 6 de Enero de 1927

Número 22.031

Dichosa edad

Para la grey infantil no hay en verdad dia más grande que el de hoy. Desde larga fecha vienen soñando con la llegada de los simpáticos Reyes Magos que han de traer los regalos consibidos. Los padres y demás familiares se afanan por mantener esta ilusión, que tan felices hace a sus adorados pequeñuelos. Verdaderamente que bien me recibe la pena que si quiera una vez al año nos preocupe micos de los rapazotes y les hagamos soñar con dálivas y explendideces. Valiosos juguetes para unos, más modestos para otros, pocos son los niños que, aunque no sea más que unos cuantos caramelos, al despertar en esta mañana invernal, no encuentran sus aspiraciones satisfechas, sus dorados sueños realizados.

Esta es costumbre moderna. Los que ya envejecimos no recordamos que cuando niña los Reyes nos visitaran. No, no alcanzamos esos vistosos regalos, ni nos dormímos en nuestras camas pensando en estos héroes de caza. No en los protectores de los niños. Melchor, Gaspar y Baltasar eran para nosotros figuras borrosas en las cuales apenas nos fijábamos en los barroqueos Reyes que adornaban los Nacimientos con sus cimas nevadas. Ya han adquirido dichas figuras otro relieve para estas generaciones que vienen sucediendo a las viejas. Claro es que para aquellos padres se simplificaba la cuestión económica. Estas nuevas modas o modos de agasajar a los pequeñuelos, ha traído como secuela un nuevo gasto en el presupuesto, porque cada día es mayor el derroche que traen consigo esos pícaros Reyes. Todo cuanto se inventa es para encarecer más la vida. La civilización la va refinando, y ese refinamiento es a fuerza de dinero.

En cambio, la industria de juguetes es cada dia más próspera y se hacen verdaderos prodigios, que aun los grandes, especialmente a las damas, las dejan con ganas de volver a ser chicas para que los Reyes Magos le porten esos deseos ninfeces que andan, dejando dormir los párpados y dicen papá y mamá como si fueran seres vivientes. Si, la industria prospera, pero los juguetes de estos tiempos no son los baratos de antaño. Autos en miniatura, locomotoras que echan a andar, caballos que piden una coche ra, valones inmensos, cocinas donde se puede cocinar. Hay donde elegir y donde emplear todo el dinero que se apetezca.

Los escaparates de casi todos los comercios se muestran la víspera de la visita de los Reyes plétóricos. Ante ellos, una muchedumbre, en la que predominan esos querubines de caritas rosadas y rubias que se hallan extasiadas ante tanto juguete como la industria moderna ha fabricado. Es difícil elegir; quiérense e los entrar a saco en los repletos almacenes para

levarse a esa cuantos más este Ayuntamiento don Raúl Matienzo Capilla, don Francisco Giménez Camacho, don Joaquín Nin de Cardona, don Juan Cassinello, don Antonio Durán y don Gerónimo Díaz.

—Por el impuesto de consumo se recaudaron 1.162'40 pesetas.

EN LAS PASADAS PASCUAS DE NAVIDAD NO DIMOS DESCANSO A NUESTROS OPERARIOS. HOY, FESTIVIDAD DE LOS REYES, LE CONCEDEMOS ESE DESCANSO; POR TANTO, MAÑANA NO SE PUBLICARÁ LA CRÓNICA.

A MADRID

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

6 de Enero de 1882

Tomó posesión del cargo de Delegado de Hacienda, don Mariano Altolaguirre.

—Oficialmente se dispuso que se abonara al cartero cinco céntimos por cada una carta que entregara a domicilio.

—Fueron declarados incacos los repletos almacenes para facilitados los concejales de

En los primeros días de la próxima semana marchará a Madrid la comisión de fuerzas vivas de Almería, con objeto de exponer al Gobierno la crítica situación porque atraviesa la capital y numerosos pueblos de la provincia y recabar cuantas mejoras y obras públicas puedan ser solucionadas de momento, para dar ocupación a la masa obrera que atraviesa una profunda crisis.

Entre los comisionados figurán el Presidente de la Unión Patriótica don Gabriel Callejón, Alcalde señor Rovira Torres, Presidente de la Junta de Obras del Puerto don José Sánchez Entrena y otros elementos valiosos de la provincia.

CHAMPÁN CODORNIU

El crédito de nuestra marca proviene de que los vinos que empleamos siempre son todos de cosecha propia, esmeradamente criados por el procedimiento champañés y envejecidos durante muchos años en nuestras grandes bodegas San Sadurní de Noya (provincia de Barcelona).

CUENTO

La muñeca de Lolín

Pegada la ricilla a los cristales del balcón, Lolín contemplaba con tristeza aquella tarde de Enero, fría y sombría; o la mañana había estado nevando, y el jardín de la Casa Cuna estaba cubierto de un espeso manto de nieve, y como las Hermanitas prohibieron terminadamente que salieran ni se asomaran a la calle, todas las chiquillas se habían reunido en la galería de cristales, acurrucadas unas con otras como pajarrillos ateridos de frío.

Pero Lolín quería estar sola; huyó de sus compañeras y fué a refugiarse tras los cristales del balcón. ¿En qué pensaban con tanta seriedad sus seis años, que de sus ojos azules se desprendió una lágrima? Pensaba... en aquello que el día anterior les había dicho la Madre Angeles, la viejecita su perito, con su voz dulce bondadosa: «No lloréis porque no tenéis padres, no es vuestra la culpa, inocentes; vosotros pagáis los delitos de otros; por eso Dios, al nacer, os trae a esta casa y os pone bajo la protección de la Madre de los Desamparados, que es madre de todos, pero más madre vuestra, porque no tenéis más que a ella en el mundo, a la única que podéis acudir siempre pidiénlo o lo que queráis».

Aquello se le quedó grabado en la imaginación; ella no tenía madre, no la había tenido nunca, siempre había estado allí, entre aquellas buenas monjitas que le enseñaron a querer a la Virgen, como a su única madre; pues, fin se quedó dormida cuando ya bien, ¿per qué no pedirle a ella lo que a su madre si la tuviera le pediría?

Y en voz muy baja, después de rezar un Ave María, como saludo, Lolín exclamó mirando con inocente candor al cielo:

—Virgen mía, yo quiero que me traigan los Reyes aquella muñeca de vestido de seda rosa, que hay en la tienda de atajo.

Y cuando terminó su súlica volvió a acercar la naricilla a los cristales, y miró entretenida los copos de nieve que, al caer, que daban prendidos en la barandilla del balcón.

Por la noche, mientras cenaban, les preguntó sonriendo la Madre Angeles:

—Habéis pedido a los Reyes Magos que os haga una visita?

Un coro de voces contestaron alegremente, y entre ellas se oyó la vocecilla de Lolín.

—Yo, Madre... les he pedido que me traigan... una muñeca grande... vestida de rosa... que vi el otro día.

Había en su voz tal acento de fe y de ilusión, que la Madre dulcemente la miró, y acariciando su rubia cabecita, exclamó:

—Seguramente... como has sido buena... los Reyes te la traerán.

Pero cuando la monja se retiró,

se acercó a ella Isabel, una de las compañeras mayores, y le dijo al fin:

—¡Qué tonta eres, Lolín! A las incluseras no le dejan juguetes los Reyes.

Levantó los ojos asombrada.

—¿Incluseras? ¿Y eso qué es?

—Así nos llaman a las que no ni se asomaran a la calle, todas tenemos madre; a nosotras nadie

nos quiere.

Y riéndose de la mirada angustiada de la chiquilla, se fué a hablar con otras.

Antes de acostarse les permitieron que se acercaran a los balcones para ver pasar la cabalgata de los tres Magos de Oriente.

Iban montados en magníficos camellos, con un manto muy largo de terciopelo y unas coronas de esmeraldas y rubies; el que iba delante tenía unas barbas muy blancas; el otro era más joven, y el de detrás era negro; ¡qué feo era ese!, pensaba Lolín, y a su paso pronunciaba sus nombres en voz baja: Baltasar, Gaspar y Melchor; detrás de ellos iban unos carros llenos de juguetes, muñecas, caballos, coches, pelotas, tambores, ¡cuánto, Dios mío! Pero para qué mirar todo aquello, si no era nada para ella? No se lo había dicho ya Isabel? Quitóse del balcón, y llevándose a los ojos una de sus manecillas, se secó una lágrima.

Aquella noche no pudo dormir, dió cincuenta vueltas en la cama, y varias veces se levantó crayendo oír ruido en la habitación. Por

como a su única madre; pues, fin se quedó dormida cuando ya bien, ¿per qué no pedirle a ella lo que a su madre si la tuviera le pediría?

Y las diez, las campanas de la capilla llamaban alegremente a las incluseras para que oyieran misa; tristemente, Lolín se levantó. ¡Era el día de Reyes!, pero para ella, como si fuera otro día cualquiera!

Nuestro colega «El Defensor de Granada», publicó hace varios días un artículo firmado por don Juan Ruiz, de Guadix, el que acompaña una carta que le dirige desde Cádiz don Manuel García Noguera, con motivo de cumplirse el undécimo aniversario de la muerte de nuestro paisano el virtuoso sacerdote don José Dominguez López, Canónigo Magistral de la Catedral accitana.

El señor Ruiz, como así mismo

Al ir a coger su ropa que había dejado encima de una silla, un bulto cayó al suelo; sorprendida, lo cogió; iba envuelto en varios paños, los quitó nerviosa, y entonces apareció, ¡Virgen del Carmen!, la misma muñeca del vestido rosa que vió en la tienda de abajo.

Llorando y riendo al mismo tiempo, sin terminar de vestirse, salió al pasillo.

—Madre! Madre Angeles! — gritaba.

La monjita apareció.

—¿Qué es eso, chiquilla? Que vas a coger un enfriamiento, visto por tanto, al homenaje que se organice por el ilustre y malogrado almeriense don José Domínguez.

Pero Lolín no le hacia caso, bebaba loca a su muñeca, y sus ojos azules, brillaban llenos de ilusión y de alegría.

—Mi muñeca... los Reyes me la han traído.

Aquel día reinaba en la Casa Cuna gran alegría. ¡Pobres incluseras! Aquel, era el único en que se sentían iguales a los demás niños; también a ellas les habían dejado sus juguetes los Reyes, aquellos buenos Magos que se apiadan de todos los chiquillos, ricos y pobres, felices y desgraciados, solo les bastan que sean niños.

MARIA AURORA

UN ALMERIENSE

EN MEMORIA DEL MAGISTRAL DOMINGUEZ

Nuestro colega «El Defensor de Granada», publicó hace varios días un artículo firmado por don Juan Ruiz, de Guadix, el que acompaña una carta que le dirige desde Cádiz don Manuel García Noguera, con motivo de cumplirse el undécimo aniversario de la muerte de nuestro paisano el virtuoso sacerdote don José Dominguez López, Canónigo Magistral de la Catedral accitana.

El señor Ruiz, como así mismo

el señor García Noguera, éste Director del Instituto de Cádiz, recuerdan la virtud, talento, modestia, cultura y otras bellísimas cualidades que poseía el Magistral Domínguez.

El señor García Noguera propone al señor Ruiz que se organice en Guadix un homenaje (sea el que sea, palabras o actos) a la memoria del señor Domínguez, que lo es bien merecido por el labor que realizara en beneficio de la humanidad.

No hay que decir que esta «CRÓNICA» se adhiere y hace suyo por tanto, al homenaje que se organice por el ilustre y malogrado almeriense don José Domínguez.

La revista «Nieve y Cielo», que ve la luz en Guadix, ha dedicado su último número al señor Domínguez, publicando el retrato de éste y varias trabajos de diversos escritores notables.

Dicho número de «Nieve y Cielo», está confeccionado con exquisito gusto en la imprenta de Flores, de Guadix.

Del Ayuntamiento

— No hubo número

Por falta de número no pudo celebrar ayer tarde su sesión solemne la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Mañana, a las cinco se reunirá en segunda convocatoria.

Además de los asuntos señalados en el orden del día para dicha sesión, que ayer publicamos, se han adicionado los siguientes:

Factura de la Funeraria, de pesetas 120 50, por el entierro del operario de Policía Urbana Adrián Cruz Sánchez.

Oficio del jefe del Catastro dando cuenta de que el ayudante don José Blanco Guijarro, ha sido trasladado a Sevilla y solicitando ser dado de baja en el padrón vecinal.

Escripto del capellán de la ermita de San Antón, pidiendo la subvención de todos los fieles.

Oficio del Inspector de Policía Urbana, acompañando presupuesto de 1.186 pesetas, para la reparación del volquete.

Se pagó casi todo

Ayer libró el Alcalde señor Rovira Torres, casi todos los pagos que habían pendientes del año 1926, y decimos casi todos, porque solo han quedado dos que seguirán abonados también muy breve.

Felicitamos al Alcalde por su gestión.

TITULAR VACANTE

Hallándose vacante la plaza de médico titular de Santafé (Almería), dotada con el haber anual de 5.500 pesetas, mas el 10 por 100 de inspección sanitaria, se anuncia su provisión en propiedad por término de 30 días, que empezarán a contarse desde la publicación de este anuncio en el B. O. de la provincia.

CARBONES MINERALES

Se encuentra en puerto el vapor FANEJELD con el segundo cargamento de

CARBON CARDIFF 1.^a Lista Almirantazgo, grueso cribado para

ALFREDO J. POPPE, Reina, 36.

MOTO-NAFTA

LA MEJOR

Rebaja de precios

1 · 6 2

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de AUTOMOVILES

VICIANA

DEL DIA

El paso de los Reyes Magos

Ayer, durante las últimas horas de la tarde, y en las primeras de la noche, fué verdaderamente extraordinaria la animación que se notó en las vías céntricas de nuestra capital, especialmente en el Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena y calles de las Tiendas, Besa y Martínez Campos, en donde hay instalados establecimientos dedicados a la venta de juguetes, que adquieren los Reyes Magos para regalarlos a los niños que son buenos y aplicados.

Como de costumbre, se instalan multitud de puestos, para la venta también de juguetes, en la Puerta de Purchena, plaza de Nicolás Salmerón y parte del Paseo del Príncipe, notándose en aquella gran «cola», pues todas las familias, desde la mejor acomodada hasta la más humilde, acudían a adquirir los regalos que los Reyes Melchor Gaspar y Baltasar habían de ofrecer a los pequeños.

Archie cada la grey infantil es dormido pensando en el regalo de los simpáticos Reyes Magos y esa mañana despertarse más temprano que de costumbre para «poseicionarse» del chequillo de aquello.

¡Que ilusiones convertidas en realidades! ¡Dichosa edad!

Necrología

En esta capital ha dejado de existir, nuestro amigo que fué en vida el capitán del Ejército, retirado, don Juan Saez Castilla, que desde hacía pocos días se encontraba enfermo,

El señor Saez Castilla ganó sus empleos en el Ejército, defendiendo a la Patria en los campos de la Isla de Cuba. Contaba por este motivo con una brillante hoja de servicios.

En Granada ha fallecido el conocido comerciante de aquella plaza don Miguel Laguna Fernández, emparentado con familias de nuestra capital.

A las respectivas familias enviamos nuestro pésame más sentido.

Espectáculos**En Cervantes**

Con el mismo éxito que en su debut, actuó ayer otra vez en el coliseo de Cervantes, la notable artista carionista Carmen Flores.

Ella recibió muchos aplausos, como así mismo la pareja de baile nacionales María y Marco.

Para hoy hay anunciadas dos funciones, una a las 5 y 30 de la tarde y la otra a las 9 y 30 de la noche.

Número dieciocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 5

Lo que publica la "Gaceta"

En el número de hoy se insertan en la «Gaceta» los siguientes decretos y órdenes, entre otros muchos:

Relación de los presupuestos generales que han de regir en el actual año.

Real decreto modificando la organización de los servicios y el personal de la Dirección de Colonias.

Otra idem modificando el Real decreto que reorganiza la Junta de Asuntos Judiciales de Marruecos.

Amortizando la plaza de Subgobernador general del Golfo de Guinea y cesando en este cargo el coronel del Cuerpo de Artillería don Joaquín Seca.

Real orden manteniendo el Estatuto sobre el descanso dominical de la Prensa hasta el 28 de Febrero, para dar lugar a la constitución del Comité Paritario que resuelva definitivamente.

El Rey de cacería

El Rey ha marchado esta mañana temprano, en automóvil, con dirección a Río fijo, en donde pasará el día de cacería.

El tiempo que reina allí dicen que es demasiado favorable para la cacería.

Sobre cuestiones agrarias

En virtud de acuerdo tomado en Consejo, se crean Juntas delegadas de la Dirección Social Agraria, que ejercerán el Patronato de los Pobres.

Serán asesores para el desarrollo de la colonización y contribuirán al conocimiento de los asuntos agrosociales.

Las presidirán los Presidentes de las Diputaciones, integrándolas los elementos técnicos de la provincia. En los puertos de mar tendrán re-

presentación las Juntas de rá el sábado a Tetuán, de emigración.

En cada pueblo se creará una Junta local bajo la tutela de la Junta provincial, presidiendo aquella el Alcalde e integrándola representantes de pequeños y grandes cultivadores y de braceros.

Respecto a la colonización, el Estado adquirirá grandes fincas, distribuyéndolas en parcelas que luego serán vendidas a plazos a los braceros.

Se formará un Censo del campo y además se dictará un Código también de campo que fijará las Leyes y condic平n de la jornada de trabajo.

Descubrimiento de un monumento

El Rey presidirá mañana el acto de descubrir el monumento conmemorativo del desembarco en Alhucemas, que ha sido construido en los jardines del ministerio de la Guerra.

Se le va a dar a dicho acto gran importancia.

El viaje de Primo de Rivera

Definitivamente marchará el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, a Jerez de la Frontera, el próximo viernes, permaneciendo en Andalucía hasta el día 21.

Le acompañará en su viaje el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, para asistir el domingo a la inauguración de las obras del ferrocarril de Jerez.

El conde de Guadalhorce regresará el lunes a Madrid, y el general Primo de Rivera se quedará en Jerez al lado de su familia y para asistir a la colocación de la primera piedra del teatro de Villamarite.

El día 14 marchará a Sevilla, y a fines de mes acompañará al Rey a la cacería en el Coto de Doñana, a la que asistirá también el príncipe de Gales.

Viaje de otro ministro

El ministro de Gracia y Justicia señor Ponte, marcha

domingo a Oviedo con el mismo jefe.

A mediados de mes irá a Granada para inaugurar la Audiencia y días después irá a Oviedo con el mismo jefe.

Actor fallecido

Ha fallecido en Málaga, el conocido actor don José Galeno.

Este perteneció a las compañías de Enrique Borrás y Esperanza Iris.

Visitas a Añós

Una comisión de médicos de Sociedades, ha visitado hoy al ministro del Trabajo señor Añós, para darle cuenta de la constitución del Comité Paritario.

También visitó al señor Añós, otra comisión de periodistas para darle las gracias por la última disposición dictada respecto al descanso dominical.

Otra supresión

En la última reorganización de la Dirección de Colonias, se suprime el cargo de Subdirector.

Suspensión de efectos

El general Primo de Rivera, ha firmado hoy una Real orden suspendiendo los efectos de las disposiciones relativas a la prohibición de exportación de carbones y regulación de la venta y condicionamiento de los mismos a los buques extranjeros.

Un accidente automovilista.—Victimas

En la calle del Ave María, de esta corte, a una camioneta se le rompieron los frenos al ponerla en marcha el chofer.

El vehículo se deslizó vertiginosamente, arrollando a un anciano y a un niño, estrellándose aquel en una churrería.

El niño que se llamaba Dámaso Esteban, de dos años de edad, quedó muerto y el anciano herido de gravedad.

DEL GOBIERNO

PARA UN DISPENSARIO

Ayer a medio dia visitó al Gobernador civil señor Castro Santoyo, una comisión de médicos oculistas, integrada por el Presidente del Colegio don Miguel García Algarra, don Rafael Aráez Pacheco, don Vicente Juan Blanes y don Manuel Vázquez, en solicitud de que por la autoridad gubernativa se conceda un crédito, con objeto de establecer en Almería un dispensario antitracomatoso.

El señor Castro encontró muy justificada la petición de los visitan tes, ofreciendo hacer cuanto pueda para llevar a cabo el establecimiento citado, donde encontrarán alivio las numerosas personas que padecen de la vista.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 4:

Continuación del Reglamento para la aplicación del decreto sobre el descanso dominical.

Circular sobre la comprobación de pesas y medidas.

Continua la publicación de acuerdos adoptados por la Comisión provincial.

Edicto de la Junta municipal del Censo electoral de Serbas.

Idem de los Ayuntamientos de Almería, Albol, Antas, Adra, Almócita, Benitagla, Fines, Olula de Castro, Cantoria, Nacimiento y Terque.

Una aventura de Felipe IV

Se dice, no sé con qué fundamento, que S. M. el Rey Felipe IV era de lo más mujeriego que ha nacido. Habilidades de dueñas y malos quereres de sus contemporáneos debieron dar pábulo a estos rumores, porque la verdad es que, examinando minuciosamente cuantos documentos históricos hemos podido hallar, no hemos encontrado más que testimonios de la honestidad, fidelidad conyugal y religiosidad de tan grande monarca.

Ciertas e indiscutibles debían ser estas cualidades que se le atribuían, pues según manifestación de un embajador italiano en su corte, era el Rey «muy dado al amor, con mujeres de su nación humilde, por lo común», y otro añade, refiriéndose a doña Isabel, esposa de Felipe IV: «Con tentabas con llorar en silencio la infidelidad del Rey, que era amaba a las mujeres de su propia sordidumbre, y llegó a tener, según en Madrid se decía y refirió a su corte un veneciano, has a 23 hijos bastardos».

Nadie podrá creer, pues, con todos estos antecedentes, la aventura que vamos a referir y de la que se supone protagonista al pia doso monarca.

Donde hoy se halla la calle del Espíritu Santo alzándose durante el reinado de Felipe III unas 117 casas viviendas donde cuidaban pájaros de cuenta y mujeres a las que antes se llamaba por su nombre y hoy, por delicadeza, se les da otro que significa lo mismo.

El tercer día de Pascua del Espíritu Santo se desencadenó una furiosa tempestad, yendo a caer un rayo en aquel sitio, deshaciendo unas cuantas viviendas de muros, hazaña que los compasivos cristianos celebraron colocando una cruz de piedra con un palo ma en el centro. Apesar del rayo y apesar de la cruz, o sacado por cumplimiento de la frase de que «detrás de la cruz se oculta el diablo», aquel lugar continuó siendo nido de pajarracos, y, sobre todo, de pajarracas. Felipe IV, que, como es sabido, tenía la pequeña debilidad de gustarle la caza de chirias, se dedicó una noche a rondar, con sus gentiles hombres, aquellos barrios, y al llegar cerca de la cruz salieron varios hombres a su encuentro, acometiendo con tal furia a él y a sus acompañantes, que por poco mandan a S. M. y gentilezas a buscar aventuras al otro mundo.

Afortunadamente hubo quien lo socorrió llevando al Rey a su alcázar. Al día siguiente no se hablaba de otra cosa en la villa y corte, contándose el hecho con tales comentarios y exageraciones, que el real pellejo de S. M. no quedaba servible ni para críbatas. No sabemos si relacionado con este acontecimiento ocurrió o no seguidamente, que fué la prisión de todos los vecinos del arrabal de Espíritu Santo, el ahorcar a cinco de ellos en la Plaza Mayor y el colgar las manos cortadas de los ajusticiados en palos justo a la cruz de piedra. Dicen que estos picareños intentaron robar en casa del alcalde doña Felipe y que por eso sufrieron tal castigo.

MAESE ZAPATA.

Pasando el rato**Charada**

Solución a la charada última publicada: DEBAJO.

En un «prima» estuve ayer que no me echase a llorar porque «dos» vi luz tan TODO como no «dos» vi jamás. (La solución en breve).

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 29 de Enero, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 24 de Febrero el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBÓN

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Enero el vapor

M. NUEL CALVO

con escala en Cádiz y Canarias.

Todos los vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y es la Agencia de ALMERIA la que facilita el pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calles de General Sagasta, 2, bajos.

Labotavacía

¡Reyes magos! ¡Reyes magos! Los que salvando cañadas, los que bordeando lagos, sufriosteis rudas jornadas, por ofrecer al Dios Niño con vuestras dulces halagos y vuestras tiernas miradas la fe de vuestro cariño.

¡Reyes magos! ¡Reyes magos!

Los que inciense, mirra y oro, colocásteis a sus pies

como santo tesoro,

adorando a los tres:

Gaspár, Melchor, Baltasar.

Los que disteis nombre al día con la Santa Epifanía,

cuando fuisteis a adorar al Rey entor que nacía,

para venir a salvar a la humanidad inocua.

¡Reyes magos! ¡Reyes magos!

Eternos adoradores, anualmente portadores

para los grandes de halagos,

para los tiernos menores,

de juguetes, ¡Reyes magos!

Exige la tradición,

a la que sigue devota

nuestra española nación,

que se ponga en el balcón

u zapato o una bota,

para recibir el don,

o aunque la bota esté rota o esté roto el talón.

(Por la noche no se nota,

mas, estando en el balcón.)

Ya la he puesto:

esperando vuestros deseos,

por supuesto:

pero, jadiós mis ilusiones!

no me habéis echado nada,

jme he lucido!

La bota estaba mojada,

no sé si de que ha llovido,

o es efecto de la helada

que ha caído.

Me he lucido, Reyes magos!

no merezco yo estos pagos,

ni merezco estos dosdones.

Yo que guardaba los bienes

de vuestros ricos halagos!

Me he lucido, Reyes Magos!!

AURELIO MATILLA.

Tribunales**Un pleito**

Ante la Sala de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Supremo, ha iniciado pleito doña Josefina Gil Sánchez, contra la Real orden del ministerio de Instrucción Pública que nombró a doña Dolores Brea, auxiliar de Letras de la Escuela Normal de Almería.

Nuevos Notarios

Han sido nombrados Notarios de distintas localidades de esta provincia, los siguientes señores:

De Almería (por defunción de don Rosendo Abad Sánchez), don Felipe Arellano Herrera.

De Béja (por traslación de don Luciano Meleira Tejada), don José Durá Ruiz, que lo es de Encinasola (Huelva), y de la misma ciudad por traslación de don Francisco Pérez, el de Majorga, don Luis Gómez Fernández.

De Albox, don Félix Pablo Gundin.

De Sorbas, don Diego Soldevila González.

De Tabernas, don Jerónimo Tesforio Herruzo García.

De Albox, don Joaquín Antonieta Montoro.

Y de Oria, don Luis Conde Fitzgerald.

EN LA AUDIENCIA**Sentencias**

El tribunal de la Sala primera ha dictado las siguientes:

Condenando al procesado José Garrojo Martínez (s) Calines, como autor de un delito de robo, en causa número 196 de 1924, del juzgado del distrito de San Pedro, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, costas y costas.

Condenando al procesado Francisco Fernández Ruiz, no autor de un delito de tenencia de armas de fuego sin licencia, en causa del mismo juzgado, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, multa de cien pesetas, acceso a prisión y costas, sirviéndole de abono todo el tiempo que estuvo privado de libertad.

Sentencias para mi hija

Sección primera.—Vista de causa número 28 de 1926 del juzgado de Serbas, contra Adolfo Padilla Pérez, sobre amenazas.—Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Lorenzo Pérez Gallardo.

Sección segunda.—Vista de causa número 20 de 1926 del juzgado de Cuevas, contra Diego Navarro y otros, sobre robo.—Abogado, don José María Muñoz Campos; procurador, don Juan Vilas pesa Q 1 t n .

HOMBRES

Faltas de energía, nervios, impotencias, impotencias, por abusos de Veneas, solitarios, zicohílicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recuperarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso interno. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropian el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas más surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, lo recibirá gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casados antes, en el lecho conyugal y después. Tres pases en todas las librerías. Por correo, a su autor, Arenal, 1.—Madrid.

HASTA EL DOMINGO

UNA CONFERENCIA APLAZADA

Por no haberse recibido las disposiciones que habían de presentarse durante el curso de la Conferencia sobre «La cooperación y la eficiencia internacional del trabajo», que había de dar hoy el amigo publicista y sociólogo señor Fabra Ribas, se ha aplazado la misma hasta el día 9 del corriente, a las 11 de la mañana, en el Teatro Hesperia.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor inglés «Trafalgar», de Gibraltar, en lastre.

Idem español «Marqués del Turia», de Valencia, con pasajeros y carga general.

DE SALIDA

Vapor inglés «Trafalgar», para Rotterdam, con mineral de hierro.

Idem idem «Narburu», para Orán, con esparto.

Idem noruego «Famefjeld», para Lisboa, en lastre.

Idem español «Marqués del Turia», para Melilla, con carga general.

Laut «Manuel II», para Barcelona, con pescado fresco.

EN CORREOS

REFORMAS NECESARIAS

Una de las más imperiosas necesidades que reclaman urgentemente los servicios de Correos, es la reorganización de los mismos.

Se impone una reforma radical y próxima. Creemos cumplir un deber de ciudadanía dedicando a

las reformas de Correos la atención preferente que merece, por tratarse de un servicio nacional

que tanta utilidad reporta al público. Así lo entienden las Cámaras de Comercio, las Sociedades Económicas de Amigos del País y cuantos organismos locales tienen relación directa en dichos servicios, por cuanto desde hace

unos días vienen laborando públicamente por la implantación de los nuevos servicios postales y la rebaja del franquicio.

A ese efecto han dirigido al Gobierno las siguientes conclusiones que reproducimos:

Primer. Volver a la tarifa de 15 céntimos para las cartas destinadas al interior de la Nación.

Segunda. Que se rebaje a diez céntimos el mínimo de peso en los impresos de propaganda, volviendo a utilizar el sello de cuarto de céntimo.

Tercera. Que los envíos por reembolso paguen por un solo concepto.

Cuarta. Que en los servicios de entrega de la correspondencia

se dé al público la máxima facilidad.

Quinta. Que se creen los servicios de cheque postal y el de correo postal efectivo.

Sexta. Que se extienda a toda la Nación el servicio de paquetes postales en igual forma que existe para Canarias.

Séptima. Que se cree el servicio de caja de suscripciones a periódicos y libros.

Octava. Que se complete el servicio postal como elemento recaudatorio de diversas contribuciones, especialmente en aquellos casos en que constituyen una facilidad para el contribuyente, haciendo que los recibos de los tributos estén durante todo el trimestre a disposición de aquél y que puedan ser llevados a su domicilio en cualquier parte del país.

Todas estas conclusiones nos parecen convenientes y abogamos por ellas con el mayor entusiasmo.

Escuela Militar

Los individuos de este Centro que se encuentran con permiso, deben presentarse el 17 del actual, con una fotografía de 4 por 6, en busto desubierto.

BIBLIOGRAFIA**LAS CONFIDENCIAS DE JUAN**

Novela de Henry Arrel, publicada en la colección «La Novela Roja», con el número 69. Un volumen en rústica, 1'50 pesetas. Editorial Juventud, S. A. - Calle Princesa, 216. Barcelona.

Es esta una novela en que se estudia un tema profundamente sugestivo. Juán, deliciosa e inquieta muchacha que por su encantador y pésimo social podía haber tenido muchas aspiraciones, en el momento de elegir marido se enamora de un austero profesor.

Este, que sabe tanto de Historia Literaria como poco de las sentimientos, no comprende la verdadera índole del afecto que le profesa su discípula.

Esto da lugar a una porción de escenas y situaciones a la que la fina gracia de la autora sabe sacar gran partido.

Bien vistos los personajes. Sobrio y agradable el estilo.

CURIOSIDADES

En las áridas regiones de la América Oriental, el agua es casi de tal modo, que apenas basta para apagar la sed de los habitantes.

No siendo posible distraer ni una gota para la alimentación de los motores de vapor, se trató de obtener la fuerza motriz por medio de turbinas atómicas; pero surgió la dificultad de que allí los vientos son muy irregulares para poderse fiar de ellos en un trabajo continuo.

Por fin se ha caído en la cuenta de que tales vientos, aunque regulares pueden servir para amontonar arena en grandes depósitos, desde los cuales la arena se precipita sobre unas ruedas especiales, produciendo la rotación.

Si hemos de creer al periódico que dà la noticia, ya se han instalado una porción de motores de arena, que funcionan a las mil maravillas y que si en la práctica no ofrecen inconvenientes, podrían aplicarse utilmente a varias industrias en el desierto del Sáhara y en otros.

Maura, contestando a los que comentaban la frecuencia con que se repetían algunos sucesos populares bajo su mando, dijo en su última etapa de gobernante:

—Ya no tengo la contrata del orden público.

La cometa más grande que hasta ahora se ha hecho media 15 metros y medio de largo por 14 de ancho. Fue cosa ruda en el Japón con 1.800 hojas de papel y 350 pedazos de madera; con la colia pesaba 210 kg. en su maxima sección y 770 kilos en su fuerza era tal, que podía levantar del suelo a tres o cuatro hombres.

Un francés, M. Haillot, hizo una cometa de tamaño octogonal con un área superficial de 72 metros cuadrados, que fue presentada a la Sociedad Francesa de Navegación Aérea.

En Inglaterra se hizo también otra de ochenta metros y medio por seis y medio. Sólo la cola pesaba 227 kilos.

Sócrates decía: «Enaltece y es saludable el comer para vivir; degusta, embrutece y es perjudicial a la salud el morir para vivir».

Billat Svarin dice refiriéndose a lo mismo: «Dime lo que es más y te diré quien eres».

No otra cosa significa los adagios: «Quien quiere vivir come y cena temprano» y «Mató la cena, que cuó Avicena».

Por último, en los consejos de Don Quijote a Sancho (dijo Cervantes): «Come poco y cena mas poco, que la salud de todo el cuerpo se fragua en la oficina del estómago».

Comentando en cierta ocasión la furibunda campaña que algunos periódicos hacen contra él, dijo Maura, encogiéndose de hombros:

—Eso es fogata, de viudas, es pura de cerveza..

Juzgado Municipal

Día 5

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

NACIMIENTOS. Guadalupe Escamilla Vicente, Juján, Seto García, Luis Gómez Angulo, Antonio Vizcaíno Alfaz y Francisco Palenzuela Nieto.

DEFUNCIONES. Juan Saez Castillo, de 68 años, de embolia; Joaquín Ramos García, de 89 años, de senectud; Antonio Martínez Salazar, de 52 años, de hemorragia cerebral, y Pedro Rosa Cruz, de 70 años, de senectud.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETAS, ESCARCEAS DE CALLO, Y VERUGAS. Use V. el patrón.

UNGUENTO MÁGICO

y entre días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No, admitan V. mas calicidas que el

UNGUENTO MÁGICO

Farmacias y Dr. guerías 1'50 ptas. P. correos 2 ptas. Farmacia Puerto. Pl. S. Ildefonso, 4.—Madrid.

CAJERA

se ofrece para establecimiento. Razón: General Sánchez Ortega, 9 (antes Sagasta).

JOSE SORIANO ROMERO**ESPECIALISTA EN NIÑOS**

EX AUXILIAR DE LA CLÍNICA DE NIÑOS DE GRANADA

Consulta de 3 a 5.—Conde Ofalia, 6.

Tracomatososi

(Vulgarmente granulaciones)

Asistid a la consulta del MEDICO

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ

De 10 a 12 y de 3 a 5.

Terriza, 19.

A. Ramírez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, MARIZ Y OJOS

Obispo Orberá, 24

**GASOLINA
“EL CLAVILEÑO”
0'62 litro**

Surtidor Puerta de Purchena

J. COMPANY A. VIZCAINO

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón

RAYOS X

CONSULTA DE 9 A 10 Y DE 2 A 5

PRINCIPE, 83.

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y 8 a

Conde Ofalia 20 pala

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 5

Reparto de juguetes

En todos los Asilos y Colegios públicos se han repartido hoy juguetes de Reyes entre los niños.

También en el Campamento de Carabanchel se repartieron premios a los niños por las Damas Catequistas asistiendo al acto la duquesa de Talavera, el Patriarca de las Indias y otras personalidades.

Derechos pasivos

Parece que el asunto de los derechos pasivos del Magisterio, se resolverá sometiéndolo al régimen general, igual que a los demás funcionarios.

Sobre unas conversaciones

El diario «La Nación», en su número de hoy niega que hayan comenzado las conversaciones entre los Gobiernos español e italiano, respecto a la cuestión de Tanger.

Reparto del "gordo".—Una persona "caritativa"

En la Asociación Matritense se ha comenzado hoy a repartir las participaciones del "gordo" de la última jugada de Navidad.

Se formó un verdadero jubileo que duró mucho rato.

Cuéntase el caso de que un caballero, elegantemente vestido, se presentó a cobrar una participación de 50 000 pesetas, la que se le hizo efectiva, y al suplicárselle una limosna para los expendedores de las participaciones con tanto mal humorado en sentido negativo depositando sólo diez céntimos en el cajillito.

Más sobre el crimen de Aravaca

El Juez de El Escorial, que entiende en lo del asesinato de la señora doña Asunción Rivas, llegó el nuevo Obispo Delgado, se trasladó al piso de Marruecos, Padre Estanislao, llevando al zoz.

eriodo de la víctima, Simeón Ceado.

Este como se ha declarado autor del crimen, el español. Juez reconstituyó la escena. El Obispo se dirigió a la

Simeón negó que tuviera Misión Franciscana y reves escondido dinero, pues solamente cogió sesenta pesetas.

En el bulto de la víctima se encontraron dos mil.

El vecindario de Aravaca, se mostró indignado ante la presencia del asesino, dirigiéndole insultos. Las mujeres trataron de apedrearlo, evitándolo la Guardia civil.

B O L S A

Madrid, 5

Cotizaciones

Denda 4 % interior .	67'80
Id. 5 % amortizable.	92'00
Id. 4 % idem	88'75
Banco de España . . .	616'00
Español de Crédito . .	000'00
Tabacalera	192'00
Londres a la vista . .	31'39
París a la vista . . .	25'60
Dolar	6'48

De Marruecos

Madrid, 5

Agente consular mejorado

Comunican de Melilla que el agente consular de España en Uxda se encuentra muy mejorado de las graves heridas que recibió en el accidente automovilista.

Un mensaje

Las entidades económicas de Melilla han hecho entrega de un mensaje a la señora viuda de Jordanez, para que lo transmita a su hijo, expresándose gratuitamente la población en aquella población.

El nuevo Obispo de Marruecos

Dicen de Tanger, que en el buque «Princesa de Asturias», llegó el nuevo Obispo Delgado, se trasladó al piso de Marruecos, Padre Estanislao, llevando al zoz.

A bordo fué a saludarle el conde de España, fermando los exploradores y el tabor

Juez reconstituyó la escena. El Obispo se dirigió a la

Simeón negó que tuviera Misión Franciscana y reves

escondido dinero, pues solamente cogió sesenta pesetas.

La cabalgata de Reyes

Otro despacho de Melilla dice que organizada por el Casino Militar salió la cabalgata de los Reyes Magos, repartiendo infinidad de juguetes entre los niños de familias pobres.

PROVINCIAS

Madrid, 5

Los duques de la Victoria

Un despacho de Sevilla comunica que precedente de Melilla amarcó un hidroavión conduciendo a los duques de la Victoria.

El general Berenguer

Procedente de Melilla ha llegado a Málaga el general don Federico Berenguer.

Este permanecerá en dicha capital una temporada, atendiendo al establecimiento de su salud.

Mujer cosida a puñaladas

Dicen de Alicante, que en el pueblo de Orihuela el vecino José Lafuente, en un ataque de locura, agredió con una navaja a su esposa, cosiéndola a puñaladas.

Los médicos, al reconocer la manifestaron que resultaba imposible contar el número de heridas.

Vuelco.—Heridos graves

Desde Toledo telegrafian diciendo que en las proximidades del Palga, debido a un falso viraje, volcó un automóvil procedente de Piedrabuena.

Ricibieron graves heridas don Francisco Trujillo, el Alcalde don Miguel Tercero y dos que los acompañaban.

Noticias de Barcelona

Telegrafian desde Barcelona na lo siguiente.

El exministro señor Vento ha declarado que es erróneo lo de modificar el Libro Segundo del Código de Comercio, porque constituye un todo orgánico y no se puede originar perturbaciones a las entidades mercantiles.

Llegó una señora checoslovaca que dará tres conferencias sobre el feminismo.

Noticias recibidas de la frontera francesa, dicen que la epidemia de la gripe está causando grandes estragos, especialmente en Montpellier en un día ocurrieron 32 defunciones. También en Pau numerosas las víctimas. En Barcelona han disminuido los atacados.

Vieja de Yanguas

Participan de Linares que llegó el ministro de Estado señor Yanguas, el que fue recibido por las autoridades.

Hoy se trasladó a Úbeda, asistiendo al homenaje organizado para el Creyente de la provincia don Alfredo Cazabán, a quien le fueron impuestas las insignias de la Legión de Honor.

Marino fallecido

Comunican de El Ferrol que a bordo del buque de guerra «Mendez Núñez», falleció el segundo comandante, capitán de fragata don Emilio Ripollés.

Este se hallaba ocupando el cargo de primer comandante interino con motivo de haberse suicidado el señor Lafra, hace varios días.

Derrumbamiento

Dicen de Salamanca, que en la calle de Cruz Anton, se derrumbó una casa que estaba en construcción.

Resultaron seis obreros heridos, tres de ellos de gravedad.

El hijo del contratista se salvó por haberse apercibido de la trepidación.

Para un hospital

En Santander, la Compañía Industrial Solvay, ha cedido cien mil pesetas para contribuir a las obras de un nuevo hospital en aquella capital.

Del extranjero

Madrid, 5

La cuestión de Tánger

Dicen de Londres que en aquellos centros oficiales han confirmado la noticia de que han comenzado en París las conversaciones franco españolas sobre Tánger.

Hasta que ambas potencias no comuniquen sus opiniones sobre este asunto, no interverrá el Gobierno inglés.

Sólo entonces se estudiarán las reivindicaciones italianas.

Nuevo servicio aéreo

Un despacho de Viena da cuenta que el día diez del corriente se inaugurará un servicio regular aéreo entre Viena y Roma.

Los aeroplanos harán escala en Venecia.

El viaje durará únicamente seis horas.

Dicho servicio lo realizará la Compañía Transatlántica, que realizaba el itinerario Viena-Venecia.

Explosión en un buque

En Baltimore, a bordo del buque escuela «Richelme» ocurrió una explosión.

Esta ocasionó varios muertos y 23 heridos.

Todos los alumnos resultaron ilesos.

Jefe fascista, asesinado

En Bélgica, un aldeano comunista se dirigió al jefe del partido fascista don Valentín Fisch.

El motivo de este crimen fue porque los fascistas asesinaron a su hijo del autor del hecho.

También resaltó herido otro fascista que acompañaba a Fisch.

Briand y Mussolini

Dicen de Berlín, que allí se dice que Mr. Briand, se entrevistará con el jefe del Gobierno italiano señor Mussolini en la frontera franco italiana.

Hoy Mr. Briand llegó a Marsella.

Los chinos y los ingleses

Comunican de Shanghai, que en Hankow, los chinos pidieron cien mil pesetas para obtener una concesión para contribuir a las obras de un nuevo hospital en aquella capital.

Una Agencia oficial japonesa, niega este suceso, asegurando que únicamente algunos grupos chinos cerraron a viva fuerza algunos almacenes británicos, expulsando a los que los ocupaban.

Asamblea convocada

Telegrafian de Buenos Aires, que la Asociación Patriótica de la República Argentina, ha convocado una Asamblea extraordinaria.

Esta es con objeto de que apruebe un manifiesto de protesta por el desembarco de norteamericanos en Nicaragua.

PERPEN

El concierto de ayer

La Asociación de Cultura Musical les proporcionó ayer una satisfacción más. La de oír y admirar a un eminentísimo artista, maestro de maestros; al violinista Fernández Borda. La ejecución de las obras del programa fué un triunfo continuado. No se ria posible decir en cual de ellas produjo mayor entusiasmo, por que en todas culminó su arte maravilloso. A una técnica realmente insuperable, une Fernández Borda un sonido de tan maravillosa calidad, que aunque se hayan oido antes los más famosos violinistas, siempre causa la más profunda sensación. Creemos sinceramente que el sonido de este artista es al vino, lo que la voz de Gayarre era al canto. Algo así como que no se olvida una vez escuchado.

Repetimos que todas las obras fueron admirablemente ejecutadas, destacándose por la gran admiración que prodigaron en el público, el Andante de la sonata de Mozart, la Danza de Granados, el nocturno 2º de Chopin y la gran diosa jota de Sarazate. Para corresponder al sincero entusiasmo del público, tocó fuera de programa, el Zapateado del mismo autor, de una manera verdaderamente incomparable.

Unímos nuestros aplausos a los de los socios de la Cultural y celebraremos poder escuchar pronto otra vez a tan glorioso artista.

Bleorrágicos

Tratamiento científico moderno de toda clase de Bleorrágias (purga dientes) por antiguas que sean en la CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE

General Sotomayor, 19
PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Águas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antideslizantes. Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERÍA

GACETILLAS**Multas condonadas**

El Gobernador civil, señor de Castro Santoyo, con motivo de la festividad de los Reyes, condonó ayer todas las multas que tenía impuestas y que habían sido propuestas por la Comisaría de Vigilancia.

Nuestro aplauso al señor Gobernador.

Recursos contra arbitrios

El Delegado de Hacienda ha remitido al Alcalde, para que informe, los escritos presentados por el Círculo Mercantil y los dueños de establecimientos situados en el Paseo del Príncipe y Blas Infante, reclamando contra el impuesto sobre las sillas y vidriadores que se colocan en la vía pública.

Un hallazgo

En la Inspección de la Guardia Municipal hay depositado un rosario, que fué encontrado en el Parque de Alfonso XIII.

Detenciones

La Guardia civil ha detenido en término de Huercal Overa, a Andrés Fuentes Parra y a Jerónimo Martínez Parra, autores del hurto de naranjas y otras frutas en una finca particular.

Otro recurso

Ante el Delegado de Hacienda, ha entablado otro recurso don Miguel Tolosa, sobre la gratificación señalada a los médicos que han de prestar servicio en la casa de socorro municipal.

A La Corona

Han sido destinados al regimiento de La Corona, de guarnición en nuestra plaza, el comandante don Antonio González Novelles y el teniente don Bernardo Lozano.

Sustracción de una perdiz

Ante el Juez municipal de Oria ha denunciado la Guardia civil, a Isabel Martos Sanchez (a) La Polofía, la que había sustraído una jaula con una perdiz que vió colgada en la puerta de la casa de su vecino Andrés Martínez Gallego.

Un farol roto

Un farol de la propiedad de Antonio Sánchez Galvez, ha roto el pescante, cristales y manguito del farol público que existe en la calle de las Cruces, esquina a la de La Palma.

Los desperfectos se calculan en 45 pesetas.

Ama de cría

Se ofrece para casa de los padres con media leche, Francisca Ogalla, Rizón Plaza de Vivas Pa-

rez (antes Bermudez), alpargatas.

De Ornato

Se ha reunido la Comisión de Ornato, despachando varios asuntos pendientes.

Ayer solicitó don Carmelo Brilón, colocar una reja en la casa número 30 de la calle de San Anton.

Denuncias y detenciones

Los Guardias municipales detuvieron ayer a la célebre María Pi con Rodríguez (a) La Borracha, por blasfemar y formar escándalo, hallándose embriagada, en la Puerta de Purchena.

La misma fuerza denunció al ciego Eugenio Martínez Torres, por conducir con gran velocidad y peligro para los transeúntes, el vehículo de su propiedad.

También los Guardias municipales detuvieron a Juan Díaz Bernalillo (a) Tuposo, por blasfemar e insolentarse con la autoridad.

LITINDINAS DE "SANTA TERESA"

Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y el más económico de todos.

Estuche con elegante vasito y dosis para preparar seis litros de agua, peso 0,80

id. id. para doce litros, 1,50
id. id. con elegante jarro y para diez litros, 10,00.

Pídese en farmacias y droguerías, y siempre encontrará existencias en la de

EUGENIO de BUSTOS

Calle de Granada 35 y 37

ALMERIA

Dr. Eduardo Pérez CasasDEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRETROGRADACIÓN COMPLETO.

Consulta: 7, Eduardo Pérez Casas.

Gines de Haro y Haro

Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despatcho, de 10 a 12.

HERRADA

SASTRERIA CON CÉNTRICO

En esta casa se han recibido las últimas novedades en panería para la presente temporada.

PLAZA DE CANALEJAS NÚM. 4

Dr. Rafael AráezMEDICO OCULISTA
del Hospital ProvincialConsulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD, 78. PLAL.**Motores de aceites****"Crosley"**

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

VICENTE ARNAU



Para todos los usos domésticos

Toda ama de casa podrá improvisar cualquier receta culinaria o postre casero valiéndose de este gran auxiliar que ahuyenta todo peligro de adulteraciones e impureza.

No deben faltar en toda despensa unos botes de la más pura y rica de las leches, la



Leche condensada „La Lechera”

Diles muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41-Barcelona

VICHY CATALAN

Aqua mineral, natural, a calina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago hígado bazo. Excelentes para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a 60 gramos temperatura y estar por tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo...
BARCELONA.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

ASMA

Esta sofocación, estos ataques nocturnos

abren en su organismo una brecha cada día mayor. Necesita usted, pues, un remedio a la vez urgente y seguro. Lo encontrará en los

Papeles Azoados y Cigarrillos Antiasmáticos del Dr. ANDREU

PATRONATO DE CATALUÑA PARA LA LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS BARCELONA

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico HISTÓGENO LLOPIS se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y depauperados.

Barcelona, 6 de Noviembre de 1916.

El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del HISTÓGENO LLOPIS para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarrros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedad consuntivas.

HISTÓGENO LLOPIS está adoptado en los principales sanatorios, dispensarios y clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Lea usted
La Crónica Meridional



¿Por qué conservar ese malestar resfriado que la causa a usted cuando con la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE puede usted verse libre de él al cabo de unos días?

L. PAUTAUBERGE, París, todas farmacias.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ÁNGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, aparatos de quebraduras de ingles y ombligo. Faja de goma para reducir. Aparatos para la desviación de la espalda dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle del general Sánchez Ortega (Calle Sagasta) número 9, bajo, derecha.